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ЕКОНОМИЈА

ПОТРОШАЧКЕ 
ЦЕНЕ У ОКТОБРУ

ЗА ГОДИНУ ДАНА 
ПОВЕЋАНЕ 8,7 ОДСТО

Потрошачке цене су у окто-
бру, у односу на септембар, у 
просеку повећане за 0,4 одсто. 
У односу на исти месец 2010. 
године, повећане су за 8,7 од-
сто, док су у односу на децем-
бар 2010. године, повећане за 
6,8 одсто.
Посматрано по главним 

групама производа и услуга 
класификованих према на-
мени потрошње, у октобру у 
односу на претходни месец, 
највећи раст цена забележен 
је у групама одећа и обућа 
(1,3 %) намештај, покућство 
и текуће одржавање (1,0 %), 
храна и безалкохолна пића 
(0,7%), ресторани и хотели 
(0,3%), стан, вода, електрич-
на енергија, гас и друга горива 
(0,2 %), док је пад цена забеле-
жен у групама транспорт (-0,2 
%) и образовање (-0,1 %).
Цене осталих произво-

да и услуга нису се битније 
мењале.

ПРЕДЛОГ ИЗМЕНА ЗАКОНА О РАДУ (ПОНОВО) РЕДУКУЈЕ 
ПРАВА ЗАПОСЛЕНИХ

DELEGACIJA UGOSTITELJA NA STRUČNOJ 
OBUCI U MAĐARSKOJ

SAVREMENA KUHINJA 
ZAČINJENA TRADICIJOM

U utorak, 22. novembra, u okvi-
ru projekta  „GastroTrain”, fi nan-
siranog iz IPA programa preko-
granične saradnje između Srbije 
i Mađarske organizovana je jed-
nodnevna obuka za privrednike 
iz dva susedna regiona. 

Cilj obuke je bio da zaposleni 
u ugostiteljstvu, odnosno u  delat-
nostima koje su tesno povezane 
sa ugostiteljstvom, usavrše svoja 
stručna znanja i da razmene me-
đusobna iskustva. Kroz niz struč-
nih predavanja, prisustvovanje i 
učestvovanje u praktičnoj prezen-
taciji savremenih kuhinjskih teh-
nika i tehnologija, učesnicima su 
predočene aktuelne teme stanja 
i održivog razvoja ugostiteljske 
delatnosti.

Domaćin i organizator obuke 
je bila Srednja stručna škola „Va-
ri Sabo Ištvan“ u Kiškunhalašu, 
a obukom je bilo obuhvaćeno 

po 10 predstavnika ugostiteljske 
delatnosti iz Kiškunhalaša, Ba-
je i Sombora. U delegaciji som-
borske opštine su bili: Radoslav 
Ćurić-Mesara „Rale“, Branislav 
Gucunja-Gerontološki centar, De-
jan Nikšić-Restoran KTC, Marija 
Bek-„Piccolina“, Radmilo Dele-
žan-Restoran „Slon“, Goce Mi-
lenkovski-Pekara Stapar, Vele-
mir Marković-Pekara Bački Bre-
stovac, Miroslav Bašić-Restoran 
„Bačka-ekspres“, Bojana Švelja 
i Danica Vukobratović– Restoran 
„Plitvice“. 

Gosti ovog susreta su bili i Na-
taša Turkić, direktorica Turistič-
ke organizacije Grada Sombora, 
Slobodan Stevančev, predstavnik 
Regionalne privredne komore 

Srednja ekonomska škola u 
Somboru je i ovu projektnu ak-
tivnost realizovala  uz podršku 
Gradskog veća.

ОТПРЕМНИНЕ САМО
ЗА ДЕО РАДНОГ СТАЖА?
● Зоран Пурић: Предложене измене представљају уступак 
послодавцима

● Хаџи Здравко Ковач: Послодавци су у неравноправном положају
● Радислав Шакић: Лош је предлог који се односи на отпремнине

Једна од најважнијих пред-
ложених измена Закона о раду 
однoси се на отпремнине рад-
ницима који остану без посла 
услед тога што су проглашени 
за технолошке вишкове. Пред-
лог који је изазвао најжешће по-
лемике социјалних партнера је 
одредба по којој запослени у том 
случају не би добили отпремнину 
за читав радни стаж, него само за 
време које је провео на раду код 
последњег послодавца, односно 
у фирми у којој је проглашен за 
технолошки вишак. 

Према речима Зорана Пурића, 
председника Савеза самосталних 
синдиката града Сомбора и по-
вереништва Кула и Оџаци, по 
садашњем закону сви који су 
проглашени за технолошке виш-
кове треба да добију пун износ 
отпремнине истог дана када на-
пусте фирму, и то за  све године 
радног стажа. 

- За последњих десетак годи-
на ово су већ треће измене и до-
пуне Закона о раду, и све су биле 
лошије за раднике. То показује 
колико је држава спремна да обе-
збеди радни амбијент за дуже 
време. Измене које се предлажу 
представљају уступак послодав-
цима и, као и сви досадашњи за-
кони, редукује права запослених. 
Држава треба да нађе неке друге 
подстицајне мере за улагање и 
запошљавање, јер онај ко смањује 
отпремнине не планира нова рад-
на места и нова запошљавања – 
рекао је Пурић.
Није поштено, тврди он, да 

радници буду једини транзици-
они губитници и да се све пре-

лама преко њихових леђа.
- Надам се да ће бити довољно 

памети да се овакве измене не 
усвоје – закључио је Пурић.

- Став нашег синдиката који 
смо недавно изнели мисији 
ММФ-а јесте да је за нас 

неприхватљиво мењање одред-
бе закона о укупном стажу као 
услова за добијање отпремни-
не или других права, као што 
су јубиларне нaграде. Међутим, 
поједини послодавци су са пра-
вом поставили такав захтев јер 
су у неравноправном положају. 
Зашто би нови послодавци пре-
узимали обавезе које би треба-
ло да измире претходни који су 
неоправдано амнестирани? То 
на њих делује дестимулативно 
– рекао је Хаџи Здравко Ковач, 
председник Независног синдика-
та  јавних служби Србије.

Решење би, по његовим речи-
ма, могло да буде да сви посло-
давци уплаћују одређена сред-
ства у неку врсту солидарног 
фонда из којег би се, у случају да 
неодговорни послодавац не из-
вршава своју обавезу, радницима 
исплатиле отпремнине. 

- Проблем је у томе како из-
балансирати између онога што 
ми сматрамо за неотуђиво право 
запосленог, и из чије касе би то 
право било наплативо. Уколико 
будемо у прилици да одлучујемо 
и даље ћемо се борити да запо-

слени има право на целокупан 
стаж при исплати отпремнина 
– рекао је Ковач.

-Синдикат  “Независ-
ност” сматра да је предлог 
новог закона, у делу који се 
тиче отпремнина лош, јер 
се озбиљно редукују пра-
ва запослених исплатом 
отпремнине  само  код 
задњег послодавца. Шта је 
са оним годинама раније? 
Зар радник, радећи тих година, није 
стекао сва права као и за године 
проведене код задњег по-
слодавца? Никада се нећемо 
сложити са политиком 
„све што је било више не важи, 
сада крећемо од нуле“- рекао је
Радислав Шакић, председник 
регионалног повереништва за 
Западнобачки округ УГС „Не-
зависност“

 С.М.

Радислав ШакићЗоран Пурић Хаџи Здравко Ковач

OKONČANA BERBA KUKURUZA I VAĐENJE 
ŠEĆERNE REPE

ПРОСЕЧНЕ НЕТО ЗАРАДЕ У ОКТОБРУ

PRIPREME ZA 
PROLEĆNU SETVU

СОМБОРЦИ ИСПОД 
СВИХ ПРОСЕКА

Просечна зарада без пореза и 
доприноса исплаћена у октобру 
у Сомбору износила је 33.656 
динара. У општини Апатин у 
октобру је исплаћено просечно 
40.289 динара, у Оџачкој 34.182 
динара, док су једино запослени 

у кулској општини примили мање 
од Сомбораца (30.683 динара).
Просечна нето зарада 

исплаћена у истом месецу у 
Републици Србији износила је  
38.167 динара, а на подручју 
Војводине 37.542 динара. 

Berba kukuruza i vađenje še-
ćerne repe završeni su i ratarima 
je preostalo da njive pripreme 
za prolećnu setvu. Duboko ora-

nje obavljeno je na 40.977 ha, a 
na plug čeka još 25.718 hektara. 
Zimska obrada zemljišta je ote-
žana, ističu agronomi, jer su nji-
ve isušene.

Svi rokovi za setvu pšenice su 
prošli i prema podacima Odseka 
za plan i statistiku, hlebnim zr-

nom je zasejano 15.200 ha. Ozi-
mi ječam zasejan je na 1.933, a 
uljana repica na 416 ha. Poredeći 
setveni plan sa stanjem na terenu, 

ozimim kulturama zaseja-
no je 17.929 ha, odnosno 
oko dve hiljade ha manje 
od plana (20.173 ha).

Ratari su već poodavno 
sveli računicu i ističu da 
zadovoljstvu nema mesta, 
jer je suša umanjila prinos 
koji su očekivali na polji-
ma, tako je na 44.519 ha 
pod merkantilnim kuku-
ruzom ostvaren prosečan 
rod od 6,7 t/ha, a na parce-

lama pod šećernom repom prinos 
je prosečno bio 51,6 t/ha. 

Jesenja kampanja radova obu-
hvatila je 73.328 ha, od kojih 
14.843 ha u posedu zemljorad-
ničkih zadruga i poljoprivrednih 
peduzeća, i 58.485 ha u posedu 
individualnih gazdinstava.

KONKURS MINISTARSTVA POLJOPRIVREDE

BESPOVRATNA 
SREDSTVA ZA AGRAR

Ministarstvo poljoprivrede, 
trgovine, šumarstva i vodopri-
vrede raspisalo je konkurs za do-
delu bespovratnih sredstava za 
zaštitu, poboljšanje kvaliteta i 
modernizaciju poljoprivrednog 
zemljišta u 2011. godini. Kon-
kurs obuhvata izgradnju i rekon-
strukciju sistema za navodnjava-
nje i odvodnjavanje zemljišta, 
poboljšanje kvaliteta i kontrolu 
plodnosti zemljišta i istraživač-
ke projekte. Na konkurs se 
mogu prijaviti lokalne sa-
mouprave, poljoprivredne 
savetodavne stručne službe, 
centri za organsku proizvod-
nju, poljoprivredne škole, 
fakulteti, instituti i stručne 
službe, kazneno-vaspitne 
i socijalne ustanove, kao i 
zadužbine, crkve i verske 
zajednice. Sredstva su na-
menjena za uređenje zemlji-
šta, revitalizaciju poljskih 
puteva, dobrovoljno grupisanje 
parcela, protiverozione radove i 

obeležavanje poljoprivrednog ze-
mljišta u privatnoj svojini. Osim 
za  kontrolu plodnosti obradi-
vog zemljišta i istraživačke ra-
dove, za ostale namene krajnji 
rok 16. decembar ove godine. 
Obrazac za prijavu može se pre-
uzeti u Upravi za poljoprivredno 
zemljište, Obilićev venac 9 ili 
sa zvaničnog sajta Ministarstva 
poljoprivrede i trgovine. Dodat-
ne informacije se mogu dobiti 

putem telefona: 011/3348-052 i 
011/3348-046.


